

# 我市作家帕蒂古丽获2014年度人民文学奖

本报讯（记者陈青）2014年度人民文学奖昨日在北京颁奖，我市作家帕蒂古丽的《被语言争夺的舌头》榜上有名。这是帕蒂古丽继获得2012年第四届在场主义散文新锐奖、2012《民族文学》年度文学奖、《散文选刊》年度华文最佳散文奖后的又一个重量级的国内文学大奖。

从遥远的新疆嫁到余姚，帕蒂古丽已在江南水乡生活了20个年头，现为《余姚日报》专刊副刊部主任。在她的生活中，一直“上演”着南北不同地域文化的碰撞和交融。而此次获得“人民文学奖”的散文作品《被语言争夺的舌

头》，正是帕蒂古丽对南北文化进行的一次对比性写作。昨日，帕蒂古丽在接受记者采访时感慨地说：“对南北文化的对比性写作是我生命的一种缝补”。

5年前，帕蒂古丽开始尝试一系列对南北文化的对比性写作。2012年的散文《模仿者的生活》是这一系列中具有代表性的作品，收获了2012《民族文学》年度文学奖、《散文选刊》年度华文最佳散文奖等多个奖项。刚刚收获了“人民文学奖”的《被语言争夺的舌头》，则是这一系列写作中的另一部新作。

在这些对南北文化的对比性写作中，帕蒂古丽常常“把自己作为一个标本”来进行剖析，找寻不同文化的碰撞、交融在她生活中留下的痕迹，以及对她的生活所产生的作用和意义。正如她在《被语言争夺的舌头》中描述的那样：“在离开家乡之前，我就像一只在汉族、维吾尔族和哈萨克族各种语言围猎中的兔子，毛皮上印上了各种文化混杂的斑纹。来到了南方后，我也试图在各种方言文化间争夺自己的舌头。也许正是集各种文化于一身，才能够体验到语言文化争夺的极致，这样才好把自己当成一个有价值的社会标本来解剖。”帕蒂古丽说。

对于未来，帕蒂古丽将更多地转向小说创作。今年年底，她创作了3年多的长篇小说《百年血脉》即将出版。

## 首届城市雕塑设计大赛落幕

《回家》获一等奖



图为市民在观看宁波雕塑艺术作品。

(记者 周建平 摄)

括的恬静之美。作者李峰说：“《回家》源自我的生活，曾与妻子身隔两地，每次为了团聚要坐五六个小时的火车，那份团聚的希望使我与家人克服困难走到一起，至今还在庆幸这个选择。把我的感悟用雕塑作品表达出来，大家在看到时，能够从中感受到我的快乐。因为家，是幸福的源泉。”

本报讯（记者陈青）首届城市雕塑设计大赛颁奖仪式昨在宁波美术馆举行。获得专家评审团一致认可，并在“零距离”雕塑巡展上获得市民投票最高票数的《回家》获一等奖，《领跑者》等获二、三等奖。

城市雕塑设计大赛历时10个月，共收到了全球800多位艺术家的1500份设计作品。在经过专家预审会、专家初评会以及“零距离”雕塑艺术巡展市民投票评选活动、国内顶级雕塑艺术专家团的评审，最终选出了一批获奖作品。

获得一等奖的《回家》让人印象深刻：男人握着妻子的手，背起孩子，带着爱犬，在雨中漫步，一只鸟儿落在妻子的雨伞之上。这件作品用大块表现男性的宽厚，用圆润线条表现女性的温柔，创造出一种简约概

括的恬静之美。作者李峰说：“《回家》源自我的生活，曾与妻子身隔两地，每次为了团聚要坐五六个小时的火车，那份团聚的希望使我与家人克服困难走到一起，至今还在庆幸这个选择。把我的感悟用雕塑作品表达出来，大家在看到时，能够从中感受到我的快乐。因为家，是幸福的源泉。”

昨日，在颁奖仪式上还成立了宁波雕塑艺术院，聘请首届中国宁波城市雕塑大赛获奖艺术家为雕塑艺术院的成员，聘请国内著名美术院校雕塑专业的领军人物、本次大赛评委专家等为顾问。作为一个社会艺术团体，宁波雕塑艺术院既是国内外雕塑艺术和人才交流的平台，又是公益性的专业组织，将为宁波建立一个雕塑创作和研究的人才库。

本次大赛的获奖作品在宁波美术馆展出，展览将持续半个月。

## 浙江大学成功

「克隆」敦煌石窟



11月15日，浙江大学副教授刁常宇在解说敦煌220窟的复制窟上的佛像壁画。

11月12日，浙江大学文化遗产研究院科技考古中心团队宣布，他们利用高科技数字技术历时4年，仿真重建的敦煌220号石窟成功完成。该复制窟以1:1的比例尺寸，石窟形制按三维数据在实验室里精确重建。壁画采用宣纸喷绘，附于泥底地仗层上，最大程度还原了原窟的色彩与质感。

(新华社发)

## 林丹时隔3年再次闯入中羽赛决赛



据新华社电（记者王博闻 刘旸）15日，泰和·2014年中国羽毛球超级赛进入男单半决赛，林丹直落两局，以两个21:17力挫中华台北小将周天成，时隔3年再次闯入中羽赛决赛。

双方比赛只持续了49分钟。首局林丹进入状态较慢，一直处于追分状态，16平后短暂领先，后以17:18落后一球，此后林丹连追三球，夺得赛点后一招扣杀先声夺人。

第二局，双方比分仍然没有拉开，林丹一度以14:17落后，但连得6分至赛点20:17，最后一球对手失误轻取第二局。“（周天成）两周前刚拿了两站冠军，所以我觉得（他）从信心和实力都处在一个上升的阶段”，林丹如此评价对手。

在混合采访区，林丹还向记者展示了他的新纹身，当被问及纹身含义，林丹说，“是因为之前亚运会对我来说是很特别的一次比赛，能够实现全满贯，是我职业生涯的一次非常大的骄傲。”

16日，林丹将对阵印度小将卡什亚普，“他其实和周天成很像，是一个很有潜力的新秀。”林丹如此描述自己的决赛对手。“不管怎么说，明天的比赛我一定会全力以赴”，林丹表示。

## 主场88:92惜败广东队 八一广博遭遇四连败



图为比赛现场。

(记者 李岩宏 摄)

大的努力。”赛后八一广博教练隋菲菲还是表扬了她的队员，不过她表示，队员心理上的不成熟影响了比赛，“这场比赛三分球不太好，这跟思想压力太大，心情比较急躁有很大关系。”

广东队外援安妮卡昨晚打满30分钟时间，拿下了全场最高的31分9个篮板。隋菲菲承认八一广博对外援的防守不到位，“外援给我们造成了很大的

杀伤。我们还是一支成长中的队伍，会遇到各种困难。”

在首轮比赛中，八一广博曾在客场击败广东队。广东队主教练刘秀钟表示，那场比赛被八一广博逆转让他们很痛心，在后来的训练中他很注意这一点，而队员也很配合。“我们今天决心拿下这场比赛，而队员们也超常发挥。”刘秀钟说。

## 《暗恋桃花源》青春版演员确定

据新华社电（记者白瀛）赖声川话剧《暗恋桃花源》青春版演员全国高校征选14日在京结束。来自云南、湖南、江苏、上海、浙江的8人入选剧中5个主要角色。该剧将于明年暑假集训排练，尔后展开全国巡演。

据导演赖声川介绍，征选活动8月27日启动，分为北京、上海、东北、湖南、浙江、江苏、川渝、云南、广东9个分赛区及网络直通赛区，共有50位选手入围决赛。赖声川、主持人华少、北京戏剧协会秘书长杨乾武、演员孙强等担任评委；最终入选8人将分AB组饰演角色，此外还有7人被选入剧组。

此前林青霞、金世杰、李立群、黄磊、孙莉、谢娜等明星都曾主演过

该剧，这次的青春版演员则主要来自高校学生。赖声川说：“普通高校藏着许多具备表演天赋的草根人才，会让你很难决定该选哪一个，比赛完全超乎赛前的预期，选手表现都很出色。”

《暗恋桃花源》是一部一个剧场中“暗恋”和“桃花源”两个不相干的剧组同台演出的悲喜剧。该剧以奇特的戏剧结构和悲喜交错的观看效果闻名，被称为表演工作坊的“镇团之宝”。

该剧1986年在台湾首演，引发观演潮；1991年巡回美国和香港演出，轰动华人世界；1992年摄制成电影，获得柏林国际电影节银熊奖、东京国际电影节青年导演银樱花奖等奖项；2006年11月推出大陆版，至今在北京、上海、杭州等地演出数百场。

●由浙江省老年活动中心举办的2014年老年人乒乓球比赛昨日在萧山市体育馆落下帷幕。来自宁波、温州等全省各地11支代表队，108名男女运动员参加了比赛。本次比赛共进行了男女团体、男女单打四个项目的比赛，经过三天角逐，宁波代表队获得男子团体第四名。这是近几年来宁波老年活动中心代表队参加省比赛最好成绩。获得男子团体前三名的分别是：省老年活动中心、杭州市老年活动中心、衢州市老年活动中心。

（黄百竹 王和平 陈斌）

●11月15日上午，宁波市第九届职工运动会登山比赛在宁海杜鹃山举行。来自全市各县（市）区、产业和园区工会的27个代表队162名职工参赛。在比赛过程中，选手们不顾得欣赏沿途风景，奋力向终点站——茶院乡瓦窑头村进发。最终，鄞州区、宁海县、余姚市、奉化市、市教育、市直属、镇海区和市财贸金融代表队包揽前八名。（夏幼静）